Непосредственно образовательная деятельность 
в подготовительной группе.
[bookmark: _GoBack]Тема: «Придумывание сказки на заданную тему».
Задачи: 
- Формировать умение придумывать сказку на заданную тему, передавать специфику сказочного жанра.
- Упражнять в подборе уменьшительно-ласкательных слов, синонимов, антонимов, определений и сравнений; работать над употреблением существительных и прилагательных женского, мужского и среднего рода; упражнять в словообразовании.
- Развивать художественное восприятие произведений  изобразительного искусства.
- Прививать чуткость к поэтическому слову.
- Обогащать впечатления детей посредством слушания музыки.
- Развивать умение выразительно и ритмично двигаться в соответствии с характером музыки, передавая движениями эмоционально-образное содержание.
- Воспитывать уважительное отношение детей друг к другу, слушать собеседников, не перебивать, договариваться.
Материал: репродукция картины С.Ю. Жуковского «Весна в лесу», И.И. Левитана «Весна – большая вода», А.К. Саврасова «Грачи прилетели»; аудиозапись музыки А. Вивальди «Времена года. Весна»; карточки с изображениями картин (для объединения в команды); карточки с изображением органов чувств для игры «Войди в картину».
  Ход занятия:
/Звучит музыка, на фоне которой воспитатель беседует с детьми/
Воспитатель:
- Ребята, весна медленными шагами, но всё же вступает в свои права. Чудесное время года! Чем весна хороша? /ответы детей /
Да! Природа пробуждается от долгого зимнего сна. 
- Какое стихотворение о весне Фёдора Ивановича Тютчева мы учили недавно? / «Зима недаром злится»/ 
- Может быть, кто-то прочтёт его сейчас? /чтение ребёнком стихотворения/
- Какие яркие образы зимы и весны создал поэт! Как живые!
- С кем сравнил Фёдор Иванович в своём стихотворении зиму?
/с ведьмой злой/
- Что делает зима? /злится, хлопочет, ворчит на весну, швыряет в весну снегом/
- А почему она такая злая? /потому что прошла её пора/
- А весна? Какая она? /весёлая, «в глаза хохочет» зиме/
- С кем сравнил поэт весну? /с прекрасным дитя/.
- Три репродукции о весне сейчас перед вами. Вспомните, как они называются /ответы детей/. 
- На каких картинах изображён самый ранний период весны? /на картинах А.К. Саврасова и Ю. Жуковского/. 
- Почему? /ещё не весь снег растаял, только что прилетели грачи/. 
- А какие изменения в природе произошли на полотне И.И. Левитана? / В картине «Весна – большая вода» снег растаял, талая вода переполнила реки и озёра и затопила берега./ 
- Ребята, какое настроение вызывают эти пейзажи? /жизнерадостное, весёлое, солнечное, приподнятое/.
- Во все времена весна вдохновляла поэтов, композиторов, художников.  Весна несёт нам радость жизни, радость творчества и деятельности.
- Мы с вами тоже творческие люди. Над каким проектом мы работаем? /над проектом «Весенние сказки»/.
- Что мы уже сделали? /узнали о диких животных, перелётных птицах, наблюдали за изменением природы и погоды, читали стихи, сказки, рассказы о весне, рассматривали картины, слушали музыку о весне/.
- Что нам ещё предстоит сделать? /сочинить сказки, нарисовать иллюстрации и оформить книгу/.
- Сегодня мы будем придумывать сказки. А чтобы сказки получились интересными и выразительными, предлагаю поиграть со словами. 
Игры.
Игра «Назови родственные слова».
Описание игры: Воспитатель с детьми встают в круг. Игрок называет родственное слово и делает небольшой шаг вперёд. Игра продолжается до тех пор, пока все участники не объединятся в малом кругу. Если один из участников затрудняется в подборе слова, ему помогают товарищи/
Воспитатель:
- Образуйте слова от слова весна. /весенний, веснянка, веснушка/
- Образуйте слова от слова снег. /снежинка, снежок, снеговик, Снегурочка, снежный, подснежник/
- Образуйте слова от слова зима. /зимушка, зимний, зимовье, зимующие (птицы)/
Игра «Подбери слова».
Описание игры: Игра в кругу. Для этой игры нужен весенний цветок. Игрок, подобрав слово к заданному слову, передаёт цветок соседу.
Воспитатель:
Подбираем слова 
- …к слову весенний /ручеек, день, вечер, снег, дождь, гром, лес, сад/;
- …к слову весенняя /река, вода, ночь, трава, листва, проталинка, песня, музыка, прохлада, природа, сказка/;
- … к слову весеннее / солнце, небо, облако, утро, настроение, пение (птиц)/.

/после этой игры детям предлагается сесть на стульчики/
Игра «Закончи предложение»
Описание игры: Воспитатель предлагает детям закончить предложение, подобрав слово по смыслу. Допустимы хоровые ответы.
Воспитатель:
- Зимний день короче, а весной  …
- Зимой в лесу тихо, а весной …
- Осенью природа засыпает, а весной…
Игра «Ласковые слова».
Описание игры: воспитатель называет предметы, а дети называют их ласковым словом.
Воспитатель:
- Весной хочется говорить только ласковые слова. 
Как назвать ласково солнце?  (солнышко), 
…ветка? (веточка), …дерево? (деревце), …лист? (листочек), …лужа? (лужица), …туча? (тучка). 
Игра на воображение «Войди в картину»
Описание игры: Для игры необходимы весенние пейзажи и карточки с изображением органов чувств (носа, уха и руки). Воспитатель ставит по одной карточке к каждой картине. Дети по желанию выбирают картину и, «войдя» в неё,  рассказывают о своих впечатлениях: запахах, ощущениях, звуках.
 Воспитатель: 
- Карточки с изображениями органов чувств подскажут, о чём мы будем рассказывать, «входя» в картины.
Воспитатель:
- Молодцы, ребята. Много слов вы знаете. Мы с вами не только смогли увидеть, какими красками художники передали весеннее настроение, но и почувствовать, услышать наступление весны. Давайте попробуем движениями передать пробуждение природы.
/ Звучит музыка Антонио Вивальди, под которую дети выполняют ритмические движения в соответствии с музыкой и своими ощущениями./
Воспитатель:
- Ребята, под какую музыку вы танцевали? / под музыку Антонио Вивальди «Времена года. Весна»/ 
- Мы полны впечатлений, и это поможет нам сочинить интересные сказки.
Давайте придумаем по одной сказке к каждой картине. 
Для выполнения задачи объединимся в команды. Возьмите по карточке и найдите членов своей команды. 
/Дети берут карточки с изображениями картин и находят членов  своей команды/. 
Воспитатель:
- Правила игры в команде вы знаете. 
Усаживайтесь удобней перед своими картинами и начинайте придумывать сказки.
/дети придумывают сказки под звуки классической музыки/
- Ну, вот музыка закончилась, а у вас, наверное, появились сказки. Давайте их послушаем.
/дети рассказывают сказки/ 
Принцесса Солнце и принц Ветер.

  Жили - были принцесса Солнце и принц Ветер. Солнце светило, а ветер разгонял облака. Наступила весна, вернулись на родину из далёких стран грачи. Стало весело и шумно. Однажды принц Ветер улетел по делам, а небо затянули злые бандиты-облака.  Закрыли они принцессу Солнце, как в тюрьме. Ветер прилетел и увидел, что бандиты-облака спрятали от него принцессу. Тогда принц разозлился и начал воевать с облаками. Он позвал сильную бурю на помощь. Бандиты сопротивлялись, не хотели улетать, но делать им было нечего, они испугались и улетели.
   Выглянула принцесса Солнце и сказала: «Как я рада видеть тебя, мой принц. Меня так ждут птицы, звери, цветы и деревья!».
   Грачи, которые наблюдали за сражением, обрадовались победе принца, захлопотали, стали ремонтировать гнезда и выводить своих птенцов.
   Грачи пожелали принцессе и принцу жить долго и счастливо.
                                           Весна и зима.
Жили – были Весна и Зима. И вот однажды сказала Весна Зиме: «Не пора ли тебе уходить?» Отвечает Зима: «А вот как первые птицы запоют, я и уйду». 
И пошла Весна на поиски птиц. Повстречался на её пути Воробей и говорит: «Я тебе помогу. Как утром солнышко встанет, я свою песенку запою!». Наступило утро, сел Воробей на ветку и запел песенку. И сказала Весна Зиме: «Не пора ли тебе уходить?» А Зима её и отвечает: «Да разве это пение? Эти птички всю зиму чирикали».
Пошла Весна снова искать певца. И повстречалась ей Ворона. Спрашивает Весна Ворону: «Ворона, ты петь умеешь?». Отвечает Ворона: «Как солнышко встанет, я свою песню запою». Наступило утро, встало солнце, и Ворона запела. Весна и говорит Зиме: «Не пора ли тебе уходить?» А Зима ей отвечает: «Нет! Да разве это пение? Ворона мне всю зиму каркала».
Пошла Весна снова искать певца, а навстречу ей летит Скворец. Спрашивает Весна Скворца: «Ты хороший певец?» Отвечает тот Весне: «Я очень хороший певец. Как запою свою песенку, Зима сразу уйдёт» Наступило утро. Взлетел Скворец высоко-высоко и запел весеннюю песенку. Спрашивает Весна Зиму: «Не пора ли тебе уходить?» На этот раз Зима согласилась: «Пора! Настоящие певцы прилетели!»
Говорит Весна Скворцу: «Спасибо тебе, Скворушка! Я тебя отблагодарю. Я тебе тепло принесу!» Отвечает Скворец: «Спасибо, Весна!»
И стали все жить дружно и счастливо!
- Ребята, чья сказка вам понравилась больше всего и почему? 
/Дети делятся впечатлениями о сказках, придуманных товарищами из других команд./ 
Воспитатель подводит итог:
 - Вы все молодцы! Когда мы придём в группу, все сказки запишем, доработаем. Ведь сочинение сказок процесс творческий. Нарисуем к ним иллюстрации, и у нас получится книга сказок под названием «Весенние сказки».
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